

**Εξετάσεις και
χωρίς ραντεβού
σε ΠΕΔΥ και
Κέντρα Υγείας**

Οι γιατροί είναι υποχρεωμένοι να εξυπηρετούν κατά προτεραιότητα τα περιστατικά. ■ 16

Και εξετάσεις στο ΠΕΔΥ για τους ασθενείς άνευ ραντεβού

**Νέα εγκύκλιος του
υπουργείου Υγείας**

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ είναι η παροχή υπηρεσιών Υγείας προς όλους τους πολίτες που προσέρχονται στις Μονάδες Υγείας του ΠΕΔΥ και στα Κέντρα Υγείας, ανεξάρτητα αν έχουν προγραμματισμένο ραντεβού με τους γιατρούς ή όχι. Τα παραπάνω αναφέρει η εγκύκλιος που εξέδωσε ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) Σταμάτης Βαρδαρός, διευκρινίζοντας: «Οι γιατροί όλων των μονάδων της χώρας οφείλουν να εξυπηρετούν κατά προτεραιότητα και κατά τη διάρκεια του επαώρου εργασίας τους τα προγραμματισμένα ραντεβού. Σε περίπτωση που γιατρός οποιασδήποτε ειδικότητας δεν εξυπηρετεί κάποιο ραντεβού, θα δέχεται κανονικά τους πολίτες που προσέρχονται στη Μονάδα Υγείας, χωρίς να έχουν προγραμματίσει εκ των προτέρων επίσκεψη, ανεξάρτητα από την ύπαρξη γιατρού υποδοχής στη μονάδα».

Ο διευθυντής

Υπεύθυνος για την εξυπηρέτηση των ασθενών -με ή χωρίς ραντεβού- ορίζεται ο διευθυντής της εκάστοτε μονάδας, ο οποίος «υποχρεούται να ενημερώσει το ιατρικό και λοιπό προσωπικό της μονάδας για το περιεχόμενο της σχετικής εγκυκλίου και να την αναρτήσει σε εμφανές σημείο στην είσοδο ή στον χώρο αναμονής της μονάδας». Μάλιστα, κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας ΠΦΥ αλλά και των κατά τόπους Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) θα επισκέπτονται τις Μονάδες Υγείας και Κέντρα Υγείας, προκειμένου να διαπιστώσουν εάν εφαρμόζεται η εγκύκλιος.

Στις περιπτώσεις που διαπιστώνεται αδικαιολόγητη μη εξυπηρέτηση των πολιτών, όπως αναφέρει η εγκύκλιος, «οι τελευταίοι μπορούν να υποβάλουν εγγράφως τυχόν παράπονα ή και καταγγελίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Γραμματείας του αναπληρωτή γενικού γραμματέα του υπουργείου Υγείας (depsecgen@moh.gov.gr)».

Ρίτα Μελά

Ντοκουμέντα φωτιά από το FBI για μίζες 4 δις το χρόνο

4.500 ΓΙΑΤΡΟΙ

ΔΙΩΡΚΟΝΤΑΙ

ΓΙΑ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑ

ΑΠΟΚΑΛΥΦΘΗΚΕ

Η ΜΑΦΙΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΥ

Στο γιγαντιαίο σκάνδαλο συμμετείχαν διοικητές νοσοκομείων, ασφαλιστικών ταμείων, πολιτικοί, δημοσιογράφοι, εκδότες και καναλαρχες

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ με κακουρηματικές διώξεις για ξέπλυμα μαύρου χρήματος και δωροδοκία με τις επιβαρυντικές διατάξεις του νόμου περί καταχραστών δημοσίου χρήματος, βρίσκονται 4.500 γιατροί, στελέχη του υπουργείου Υγείας, διοικήσεις ασφαλιστικών ταμείων και νοσοκομείων καθώς δημοσιογράφοι, εκδότες και καναλαρχες που εμπλέκονται στο γιγαντιαίο σκάνδαλο με τις μίζες του πολυεθνικού φαρμακευτικού κολοσσού **NOVARTIS**.

Δύο κορυφαία στελέχη του πολυεθνικού κολοσσού στην Ελλάδα έχουν δώσει ήδη καταθέσεις στο FBI και την Αμερικανική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, ενώ παρέδωσαν τα καυτά CD με τους 4.500 γιατρούς, που λαδώνονταν σε ετήσια βάση για να συνταγογραφούν και να προωθούν τα φάρμακα του πολυεθνικού κολοσσού, στην Ελλάδα.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

4.500 γιατροί διώκονται για κακούργημα – Αποκαλύφθηκε η μαφία του φαρμάκου

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Τα δύο στελέχη της NOVARTIS που συνεργάζονται με τις αμερικανικές αρχές έχουν καταθέσει και στοιχεία φωτιά για μίζες που έπαιρναν πολιτικοί παράγοντες, που κατείχαν νευραλγικές θέσεις στο Υπουργείο Υγείας όπως επίσης και ονόματα κρατικών αξιωματούχων και διοικήσεων ασφαλιστικών ταμείων και νοσοκομείων.

Οι καταθέσεις καίνε επίσης γνωστούς δημοσιογράφους, εκδότες και καναλάρχες οι οποίοι με στοχευμένα εκβιαστικά δημοσιεύματα επιχειρούσαν να αποτρέψουν υπουργούς και διοικήσεις ταμείων να αλλάξουν πολιτική στο ζήτημα των φαρμάκων, προκειμένου να προστατέψουν το δημόσιο συμφέρον.

Το κόλπο που έστησε η NOVARTIS καθώς και άλλες πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες προκάλεσε ζημιά στο ελληνικό δημόσιο τεσσάρων δισεκατομμυρίων ευρώ το χρόνο. Πρόκειται για τεράστιο ποσό το οποίο τα τελευταία είκοσι χρόνια αγγίζει τα ογδόντα δισεκατομμύρια ευρώ, όσο είναι περίπου το 1/3 του δημοσίου χρέους!

Η δικαστική έρευνα είναι πλέον υποχρεωμένη να επεκταθεί στο σύνολο των πολυεθνικών και ελληνικών φαρμακευτικών εταιρειών και φαρμακαποθηκών με δεδομένο ότι χρησιμοποιούσαν αντίστοιχες μεθόδους με αυτές της NOVARTIS για να χειραγωγούν την αγορά των φαρμάκων και των τεχνικών μελών για τους αναπήρους και να εκτοξεύουν στα ύψη τις τιμές.

Τη δικαστική έρευνα εποπτεύει η εισαγγελέας διαφθοράς Ελένη Ράικου, ενώ παράλληλα έχουν κινητοποιηθεί το ΣΔΟΕ και άλλες αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, προκειμένου να ερευνήσουν τους λογαριασμούς απ' τις εταιρείες πλυντήριο, τις οποίες χρησιμοποιούσαν οι πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρείες για να διακινούν τις μίζες και να ξεπλύνουν βρόμικο χρήμα.

Το σκάνδαλο με τις φαρμακευτικές ξεπερνάει κατά

πολύ σε μέγεθος αυτό της Siemens και οι καταγιοτικές αποκαλύψεις αναμένεται να προκαλέσουν επικίνδυνους τριγμούς στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ αφού κορυφαία στελέχη των δύο κομμάτων φαίνεται να εμπλέκονται άμεσα με τον πολυεθνικό κολοσσό της NOVARTIS και όλες σχεδόν τις ντόπιες και ξένες πολυεθνικές εταιρείες στη χώρα μαζί με τις φαρμακαποθήκες που διακινούν μεγάλες ποσότητες φαρμάκων.

Η έρευνα έφτασε στα χέρια της εισαγγελέας Διαφθοράς μετά τα δημοσιεύματα με τις καταγγελίες που έκαναν δυο Έλληνες πρώην ανώτεροι υπάλληλοι της εταιρείας στις αρχές των ΗΠΑ. Τα δημοσιεύματα διαβίβασε η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Ξένη Δημητρίου μετά από παραγγελία του υπουργού Δικαιοσύνης Σταύρου Κοντονή. Αυτά αφορούσαν καταγγελίες για χρηματισμό δημοσίων λειτουργιών από τη φαρμακευτική εταιρεία NOVARTIS HELLAS, τις οποίες έκαναν δύο πρώην στελέχη της NOVARTIS στην Ελλάδα. Στην κατάθεσή τους στην αμερικανική επιτροπή κεφαλαιαγοράς έδωσαν στοιχεία για αθέμιτες μεθόδους που φέρεται να χρησιμοποιούσε επί σειρά ετών η εν λόγω εταιρεία προκειμένου να βελτιώσει τη θέση της στην Ελληνική αγορά. Η κ. Δημητρίου τα επίμαχα δημοσιεύματα τα διαβίβασε σήμερα στην επικεφαλής της Εισαγγελέας Διαφθοράς Ελένη Ράικου, για τα περαιτέρω.

Δικαστική Συνδρομή

Ήδη μάλιστα δρομολογείται αίτημα δικαστικής συνδρομής προς τις αρχές των ΗΠΑ καθώς οι καταγγελίες φέρονται να αγγίζουν τουλάχιστον 50 πρόσωπα ανώτερων αξιωματούχων υγείας, αλλά και συμβούλους πολιτικών των τελευταίων 10 ετών. Είναι δε χαρακτηριστικό πως ανεξάρτητες πηγές θεωρούν πως αν ανοίξει η βεντάλια με το σύνολο των καταγγελλιών και των προσώπων που εμπλέκονται πιθανόν να βρεθούμε μπροστά σε ένα σκάνδαλο που ξεπερνά και αυτό της Siemens. Χαρακτηριστικό επίσης είναι

ότι οι δυο καταγγέλλοντες που δεν έχουν εξασφαλίσει αμνηστία στις ΗΠΑ, κατείχαν ανώτερες θέσεις στην εταιρεία και, φέρονται να διαθέτουν απόρρητα στοιχεία για ένα ευρύτερο δίκτυο πληρωμών περίπου 4.500 γιατρών που έπαιρναν μίζες για να προωθούν τα προϊόντα της εταιρείας. Ήδη μάλιστα ακούγεται πως σχετικές καταγγελίες υπάρχουν και για δεύτερη μεγάλη εταιρεία.

FBI

Η κατάθεση των δυο στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ έγινε μάλιστα παρουσία στελεχών του Αμερικανικού Υπουργείου Δικαιοσύνης και ανθρώπων του FBI και η εταιρεία πλέον απειλείται στις ΗΠΑ με υπέρογκο πρόστιμο ή συνεργασία. Αν συμβεί το δεύτερο είναι αντιληπτό πως θα ανοίξουν οι ασκί του Αιόλου και το σκάνδαλο θα πάρει πρωτοφανείς διαστάσεις. Η εμπλοκή των κρατικών αξιωματούχων αφορά, όπως λέγεται, τη θέση που κατείχαν και έπαιζε ρόλο στη διαμόρφωση της τιμής των φαρμάκων, την προώθησή τους αλλά και την έγκρισή τους από τα ταμεία. Φέρεται να εξετάζεται επίσης καταγγελία πως μέσω υπέρογκων διαφημιστικών δαπανών προς συγκεκριμένα εκδοτικά συγκροτήματα, «εξαγόραζαν» επί της ουσίας πίεση προς πολιτικούς με στοχευμένα δημοσιεύματα που δεν υπέκυπταν στις επιθυμίες της εταιρείας ή μέσω αυτού του τρόπου ακόμα και ξέπλυμα χρήματος με τελικούς αποδέκτες των χρημάτων άλλα - τρίτα - πρόσωπα. Μάλιστα καταγγελίες προς τις αρχές των ΗΠΑ φέρεται να έχει κάνει και πρώην υπουργός για το συγκεκριμένο θέμα, ο οποίος όμως έφυγε από τη θέση του λίγο καιρό μετά. Ενώ η μοναδική έρευνα που είχε γίνει στη χώρα μας για τη συγκεκριμένη εταιρεία, είχε διαταχθεί το 2012 από τον τότε αναπληρωτή υπουργό Υγείας Μάριο Σαλμά με εντολή προς τον επιθεωρητή υγείας να ερευνήσει μια συγκεκριμένη εκδήλωση στην Γερμανία. Το πόρισμα όμως δεν υποβλήθηκε ποτέ στην εισαγγελέα.

Νεκρή ηλικιωμένη από φωτιά σε διαμέρισμα στη Θεσσαλονίκη

ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ έχασε χθες το πρωί μία 87χρονη στο διαμέρισμά της, στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, όταν αυτό τυλίχθηκε στις φλόγες.

Η άτυχη γυναίκα βρέθηκε νεκρή από τις αναθυμιάσεις στο σπίτι της επί της οδού Ιασωνίδου 28.

Για την κατάσβεση της φωτιάς έσπευσαν στο σημείο τέσσερα οχήματα της πυροσβεστικής με δέκα πυροσβέστες, οι οποίοι απεγκλώβισαν την ηλικιωμένη χωρίς τις αισθήσεις της. Αργότερα έφτασε το ΕΚΑΒ, το οποίο διαπίστωσε το θάνατο της ηλικιωμένης.

ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

93 θέσεις στο ΕΚΑΒ

ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ οδεύει προς δημοσίευση η προκήρυξη του ΑΣΕΠ για την πλήρωση 93 θέσεων τακτικού προσωπικού του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων που θα απασχοληθούν στο ΕΚΑΒ του υπουργείου Υγείας. Η πρόσληψη θα γίνει με σειρά προτεραιότητας και μόλις εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ θα ανακοινωθεί από την Αρχή η προθεσμία υποβολής αιτήσεων.

Σύμφωνα με την κατανομή των θέσεων, προβλέπονται για τους Τομείς Παραρτημάτων του ΕΚΑΒ Καρύστου 2 θέσεις, Ηρακλείου 3, Θεσσαλονίκης 2, Θήρας 6, Καβάλας 2, Κεντρικού Αθηνών 56, Κω 6, Ιεράπετρας 2, Σπείας 3, Πύλου

2, Μυκόνου 4, Νάξου 2, Πάρου 2, Εδεσσας 3, Τήνου 1 και Πολύγυρου 2 θέσεις. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να διαθέτουν δίπλωμα επαγγελματικής κατάρτισης της ειδικότητας Πλήρωμα Ασθενοφόρου, Διασώστης του ΙΕΚ ΕΚΑΒ ή αντίστοιχης ειδικότητας της ημεδαπής ή αλλοδαπής και οι άντρες να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις.

Επίσης θα πρέπει να κατέχουν επαγγελματική άδεια οδήγησης Γ' κατηγορίας, ενώ σε ορισμένες θέσεις (στους Τομείς Παραρτημάτων ΕΚΑΒ Θήρας, Κω, Μυκόνου, Νάξου, Πάρου, Εδεσσας και Τήνου) ως κριτήριο επιλογής των υποψηφίων θα ληφθεί υπόψη και η εντοπιότητα.